

落实落细疫情防控措施 全力抓好经济社会发展



筑牢校园防控屏障 全力守护师生健康

——访市应对疫情工作领导小组(指挥部)教育工作专班专职副组长、市教育局局长惠强
本报记者 刘亚媚

今秋开学在即，学校的疫情防控工作备受社会关注。8月30日，市应对疫情工作领导小组(指挥部)教育工作专班专职副组长、市教育局局长惠强在接受记者采访时说，9月1日，全市中小学、幼儿园将如期开学。市教育系统周密部署、严阵以待，扎扎实实做好各项疫情防控和教育教学工作，坚决守好60万师生的健康防线，确保秋季开学平安顺利。

惠强介绍，市教育系统全面落实“校园疫情防控措施要严于社会面、严于常态措施”的要求，近期对开学前后校园疫情防控工作进行了细化，完善防控措施，落实防控力量，有序推进重点人员摸排、核酸检测、归家返校等工作。市教育局还成立了14个督查组，分赴各包抓县区、学校督查指导。

下一步，要继续完善应急机制，夯实防控责任，加强部门联动，落实提级管理，“一县一案”“一校一策”制定开学工作方案、疫情防控方案、应急处置预案和实战演练方案，定人、定岗、定责，立威、立信、立纪，以“万全之策”应对“万一之变”。

守好“入校关”，是教育系统疫情防控的关键。我市如何守住守牢中小学、幼儿园师生“入校关”？对此，惠强介绍，一是由各学校负责，逐人查验7天健康状况及行

程轨迹，确保无发热等可疑症状、无风险地区旅居史；二是入校当天严格查验师生本人及其共同居住人24小时核酸检测报告、健康码、行程码；三是实行分时段、分年级、分班错峰错峰入学，减少家长等陪同人员，防止校门口人员聚集；四是入校后集中开展学生因病缺勤病因追查与登记；五是严格落实门禁管理制度，无关人员一律不得进入学校，确有必要进入的必须履行登记、测温、查验“两码一核”等要求，并按指定路线和

区域进入，尽量避免与师生接触。

对于驻宝大中专院校、技工院校，要综合研判省内外疫情形势，结合实际合理制定开学工作方案，确定开学时间，开学方案经属地疫情防控指挥部、市教育工作专班、省教育厅逐级核准后，可有序组织师生返校。目前在中高风险区或被定为确诊、无症状感染者、密接的师生暂缓返校，开展线上教学，待风险等级解除后，经学校批准方可返校。

全面做好防汛备汛各项工作 市领导检查市区段防汛及河湖长制工作

本报讯 8月30日，市委常委、常务副市长贾珉亮前往宝鸡高新区、金台区检查防汛工作和河湖长制落实情况。

当天，贾珉亮实地查看了清水河、金陵河和金渭湖金台区段强降雨防御、堤防修复提升和河湖生态治理等工作，听取了河湖长制工作落实情况汇报。

贾珉亮强调，当前宝鸡正值秋淋天气，降雨频繁，各级各部门要时刻紧绷“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”这根弦，扎实做好河湖长制重点工作，严守安全底线，层层压实责

任，严格落实巡查值守制度，及时发现消除隐患，全面做好防汛备汛各项工作，为安全度汛提供坚实保障。要进一步完善防汛应急预案，强化管理调度，加强防汛演练，备足防汛应急物资，确保关键时刻能调得出、用得上、顶得住，切实保障人民群众生命财产安全。要压实各级河湖长责任，在做好水域岸线监管保护的同时，结合滩区生态治理工程，持续推进两岸生活污水治理，全面提升滩区景观，打造水清、岸绿、景美的河湖生态环境。

本报记者 胡红玲

完善工作措施 保障平安开学 市领导检查我市部分学校秋季开学准备工作

本报讯 8月30日下午，副市长余俊臣带领市教育局、市市场监管局负责同志，检查了我市部分学校秋季开学准备情况。

当天下午，余俊臣一行先后来到金台区三迪小学、宝鸡高新区清水路幼儿园、高新中学以及宝鸡中学等学校，详细了解了各学校开学准备情况和疫情防控工作情况；现场查看了各学校消毒液、测温仪等防疫物资准备情况，并仔细检查了学校出入口、学生餐厅等重点区域的疫情防控措施落实情况，就检查中发现问题提出整改措施。

在随后召开的驻宝高校及中专院校疫情防控工作部署会上，余俊臣指出，当前疫情防控形势依然严峻复杂，驻宝高校及中专院校开学在即，各学校要在思想上高度警觉，进一步完善、细化开学准备方案、疫情防控方案以及各类应急预案，要紧盯远端管控、开学准备、核酸检测等重点，落实落细学校疫情防控各项措施，严防破坏出圈。市级有关部门、各院校要扛牢压实防控责任，加强督导检查，切实筑牢疫情防控严密防线，确保各院校平安有序开学。

本报记者 唐晓妮

宝鸡雷霆应急救援中心 义务消杀保障开学安全

开学在即，宝鸡雷霆应急救援中心志愿者日前在渭滨区职业教育中心等学校进行消杀，确保学校场所清洁卫生。从8月24日开始，宝鸡雷霆应急救援中心受邀，按照疫情防控标准，义务对陈仓初中、宝鸡高新中学、渭滨区职业教育中心等12所学校进行消杀，为学生开学创造放心的学习环境。截至目前，该救援中心共出动100人次，消杀4万多平方米。

本报记者 马庆昆 摄



眉县入选国家首批试点 将建设国家知识产权强县

本报讯 8月29日，国家知识产权局官网公布了首批国家知识产权强县建设试点示范县名单，眉县成功入选国家知识产权强县建设试点县，成为我市唯一入选的县区。

近年来，眉县结合四大产业集群，紧贴产业发展重点，通过创新工作机制，强化知识产权保护，提高转化运用能力，实现了知识产权创造质量逐步提升、运用能力明显增强、保护效能显著提高。截至目前，全县有效专利490件(其中发明专利61件)，有

效注册商标3239件，地理标志保护产品1件，地理标志证明商标1件，拥有省知识产权优势企业1家，知识产权贯标企业8户，陕西“好商标”2件。

入选试点县后，眉县将大力培育高价值发明专利、实施专利转化专项计划、推进商标品牌建设、加强眉县猕猴桃地理标志产品保护，建立工作机制，加大资源投入，全力推动知识产权工作再上新台阶，打造区域知识产权工作新高地。

本报记者 黎楠

渭滨区金陵街道机厂街社区 核酸采样点 志愿服务忙

8月30日，渭滨区天同国际广场核酸采样点，志愿者协助医护人员，对辖区重点人群进行核酸检测。从8月初开始，金陵街道机厂街社区每天安排5名志愿者坚守在该点位，他们协助辖区

居民及辖区内商业、餐饮、快递企业等重点行业从业人员有序进行核酸采样，维持现场秩序，提醒排队居民保持一米距离，戴好口罩，赢得了群众点赞。

田艺 摄



我市本轮降雨暂歇

38个监测站超过100毫米。其中，8月29日8时至30日7时，全市共有181个气象监测站平均降雨量为10毫米，72个监测站超过10毫米，1个监测站超过25毫米，最大为太白县高龙监

测站28毫米；小时雨强最大为渭滨区中岩山监测站10.3毫米/小时。据最新气象资料分析，未来三天我市天气以多云为主，气温有所回升，最高气温中部平原区24℃到26℃、南北山区

13℃到22℃。

气象专家提醒，连续降雨让土壤含水量逐渐饱和，致灾风险增大，相关部门要警惕次生灾害的发生。另外，旱涝急转对农业生产也会产生不利影响，广大农户要密切关注田间积水情况，做好田间沟系排水工作。

(石宝军)

关于公布群众反映作风突出问题监督举报方式的公告

为深入推进作风建设，及时受理广大群众反映全市干部队伍作风建设中存在的作风问题和改进工作作风的意见建议，现将举报反映的受理方式公布如下。

1. 受理内容：全市干部队伍中

存在的不作为慢作为乱作为等作风突出问题

2. 举报渠道
举报电话：(0917) 12380
举报网站：baoji12380.gov.cn
举报短信：19591212380

举报邮箱：宝鸡市金台区陈仓大道行政中心1号楼中共宝鸡市委组织部干部监督科(邮政编码：721000)

3. 受理时间：工作日8:30-17:30
中共宝鸡市委组织部
2022年8月18日

宝鸡青铜器博物院 文创精品亮相丝博会

本报讯 近日，宝鸡青铜器博物院文创产品亮相第六届丝绸之路国际博览会，国尊系列银质福佩和福钏等文创精品，以厚重的文化底蕴、独特的设计风格受到游客喜爱。

第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安举办，陕西历史博物馆、秦始皇帝陵博物院、西安碑林博物馆、宝鸡青铜器博物院等全省13家文博单位及相关文创企业，携千余件文创产品亮相中国馆“陕西文物”展区。宝鸡青铜器博物院从5大系列100余种文化创意产品中挑选出30

多款参展，其中，国尊系列银质福佩和福钏等文创精品，以厚重的文化底蕴、独特的设计风格受到游客喜爱。

近年来，宝鸡青铜器博物院深挖周秦文化元素，以群众喜闻乐见的形式，将文物承载的历史文化通过文创产品呈现出来，具有丰富的文化内涵和鲜明的时代特征，且注重产品的实用性、环保性和性价比，满足人民群众“把博物馆带回家”的美好文化需求。

本报记者 祝嘉